Prova scritta di Fisica 2 19.10.2017

Esercizio n.1 [10 punti]

In un piano & posta una circonferenza isolante di Raggio Re in cui la meta A (x<0) & L 1) A
caricata con una densita di carica lineare A [vedi figura). La meta B (x>0)é caricata con A T~ N
i S 5 : N2 A
una densita lineare di carica -A (caso 1), oppure % (caso 2). Calcolare in modulo e \
AY
verso il valore del campo Elettrostatico E nel punto O, nel caso 1 e nel caso 2. \
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Prova scritta di Fisica 2 19.10.2017
Esercizio n.2 [10 punti]

In un piano [x,y] & posto un disco sottile di raggio R, di materiale isolante, su cui & depositata 1«3
una densita di carica superficiale o = ¢ r, dove r & la distanza dall'origine e ¢ una costante

positiva. Il disco ruota con velocita angolare costante @ = w - 2.

Calcolare il momento magnetico associato al disco e la direzone che dovrebbe avere un campo
B costante perché il skstema si trovi in condizioni di equilibrgo stabile o, equivalentemente, di
energia minima.

Dati:R=10cm ; c=5¢/m’ ; o= radfs
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Esercizio n.3 [10 punti]

Si consideri il circuito indicato in figura, composto da una spira ideale di superficie $ e induttanza
L, collegata ad una resistenza R. La spira & immersa in un campo B perpendicolare al piano della R
spira che, per tempi t > 0, assume i valori B(t) = at? + Bt. Per t < 0 il campo B & nullo. Scrivere
I'equazione diffenziale che darebbe, se risolta, I'espressione della corrente I(t) che scorre in R per

t = 0. Supponendo ora che l'induttanza L sia trascurabile, si calcoli I'energia dissipata nel circuito
fra il tempo t=0 ed il tempo t'.
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Nota: Tutti i calcoli possono essere fatti con I'approssimazione del 10%, compresi i valori delle costanti fondamentali.
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